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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
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01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Verena Meiwald, Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/3200

Thema: Auswirkungen der Situation von Vattenfall auf sdchsische
Kommunen

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende Ausflihrungen vorangestellt:

~Sdchsische Gemeinden sind aufgrund der Energiewende und der Re-
duzierung der unternehmerischen Tétigkeit von Vattenfall mit einem

Riickgang der Einnahmen iiber die Gewerbesteuer konfrontiert.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie unterstiitzt die Staatsregierung diese Kommunen?

Die der Kleinen Anfrage vorangestellten Ausfiilhrungen decken sich nicht mit
den der Staatsregierung vorliegenden Daten aus der Kassenstatistik. Inwie-
weit dennoch eine Unterstitzung der Gemeinden angezeigt sein kann, hangt
von weiteren Erkenntnisgewinnen ab, um die sich die Staatsregierung der-

zeit mit betroffenen Gemeinden bemiht.
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Frage 2: Welche Gemeinden haben diesbeziiglich bei der Staatsregierung Unter-

stiitzungsbedarf signalisiert?

Mit einem offenen Brief haben sich die Gemeinden Boxdorf/O.L., Schleife, Weillwas-
ser/O.L., Trebendorf, Forst (Lausitz), Rietschen, Gablenz, Spreetal, Krauschwitz, Eis-
terheide, Kreba-Neudorf, Gro3 Diben, Welzow, Weil3keiRel, Lauta, Spremberg, Peitz,
Drebkau, Débern-Land, Burg und Kolkwitz an die Frau Bundeskanzlerin, an Herrn
Bundeswirtschaftsminister sowie an die Herren Ministerprasidenten Tillich und Dr.

Woidke gewandt.

Mit freundilichen GriiRen
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